

Pentru Trump teroristul numărul unu din lume, pentru Georgescu un erou PAGINA 4



UBB, lider național în atragerea de fonduri pentru cercetare PAGINA 10

Erupție solară puternică, surprinsă de o sondă la un nivel de detaliu fără precedent PAGINA 10

Fraudă cibernetică masivă cu bilete la concerte PAGINA 10

GRAM AUR = 436,1308 RON FRANC ELVEȚIAN = 5,2472 RON EURO = 4,9770 RON DOLAR = 4,6544 RON

Pentru ce spune șeful Casei Albe, bursele îl penalizează pe Elon Musk

Sub pielea celui mai ilustru fiu al capitalismului pare că se ascunde un comunișt și forțec. Utopia marxistă a societății fără prag și resurrecția istoriei pe model stalinist licăresc în ochii lui Trump. Președintele american pare a reinstaura principiul societății comuniste idealizate de Marx: "De la fiecare după capacități, fiecăruia după nevoi!" Iar nevoile Americii sunt... "first": nevoia de Groenlanda, nevoia de Canalul Panama, nevoia de resursele minerale ale Ucrainei, nevoia de taxe pe importuri, nevoia de a-i muta pe paleștinieni, nevoia de a scăpa de imigranți. Mnaunțele nevoi, vorba roșcătului președinte. Tarifele vamale puse vecinilor și partenerilor strategici de odinoară par să transforme America în cea mai mare economie din lume care se

MARIUS MATARAGIS (continuare în pagina 12)

Donald Trump se laudă că e mai tare decât George Washington



Temelele făcute în spatele lui Trump (captură de MAKE)

Reuters: Spectrul recesiunii revine în piețe

• Kempen Investment Management: "Există un sentiment de nesiguranță în rândul consumatorilor privind politica «haotică» din Statele Unite" • Morgan Stanley estimează că tarifele lui Trump pot reduce cu 0,7-1,1 puncte procentuale creșterea economică a SUA, în următoarele trimestre • Președintele Camerei de Comerț a Canadei: "Politica tarifară a SUA forțează Canada și Statele Unite către recesiune, pierderi de locuri de muncă și dezastru economic"

Îngrăjorările privind creșterea economică globală au revenit în atenția piețelor financiare, pe fondul de neîncredere în datele economice din Statele Unite și al tensiunilor comerciale în creștere, care afectează în vedere reziliența economiei SUA, datele nelinișite investitori, stare accentuată de noile tarife de 25% impuse de președintele american Donald Trump asupra importurilor provenite din

Mexic și Canada, conform sursei menționate. O schimbare a atmosferei piețelor este evidentă la nivel global. Prejuțele șifteiului sunt la cele mai scăzute niveluri din octombrie, acțiunile bursiere de la New York până la Tokyo se retrag față de recordurile atinse în ultimii ani, iar randamentele obligațiunilor guvernamentale pe doi ani din SUA sunt la cel mai redus nivel din octombrie anul trecut, întrucât investitorii în obligații prevăd șanse mai mari de reducere a dobânzilor pe termen scurt. (A.1.)

(continuare în pagina 12)

În fața agresiunii comerciale trumpiste, China îi propune colaborarea Uniunii Europene

• China intensifică stimulentele pentru susținerea consumului intern

Lin Jian, purtătorul de cuvânt al Ministerului de Externe chinez, a exprimat disponibilitatea Chinei să colaboreze cu Uniunea Europeană în fața provocărilor globale. Într-o reacție fulgurantă la politica comercială agresivă promovată în discursul președintelui american Donald Trump pe care l-a avut în fața Congresului american, conform Reuters. Oficialul chinez a subliniat că relațiile China-UE au o importanță strategică și o mare influență globală. În contextul rîscurilor de fragmentare și instabilității mondiale. Uniunea Europeană se confruntă cu amenințarea impunerii unor tarife de către Statele Unite asupra produselor sale. Iar accesul tensiune transatlantică a fost alimentată de politica comercială a președintelui Donald Trump. Ursula von der Leyen, președinta

Comisei Europene, a declarat că UE dorește să colaboreze rapid cu Statele Unite pentru a rezolva aceste dispute, dar a avertizat că negocierile vor fi dificile. Totodată, von der Leyen a subliniat că UE va continua să își minimizeze riscurile în relațiile cu China, dar că există totuși posibilitatea de a găsi soluții comune de care să beneficieze ambele părți, inclusiv în domeniul comerțului și al investițiilor. Von der Leyen a menționat că, în urma unei anchete anti-subsidii, UE a impus tarife suplimentare pe vehiculele electrice chinezești. În plus față de taxele standard pentru importurile auto. Această măsură a generat o reacție puternică din partea Chinei, care a răspuns prin creșterea barierelor de acces pe piața chineză pentru unele produse europene, cum ar fi brandy-ul.

(continuare în pagina 12)

Donald Trump și-a început prima parte a discursului său din fața Congresului prin comentele unui sacrilegiu: l-a retrogradat pe primul președinte american din istorie, George Washington, pe locul al doilea, auto-clasându-se pe locul întâi! Astfel, Donald Trump a readus în amintirea lumii realitatea crudă a cultului personalității.

Redăm ce a spus Donald Trump la începutul discursului său de ieri dimineață, din Congresul SUA. Donald Trump a afirmat în unele congresmenilor americani republicani și spre stupefacția celor al Partidului Democrat: "În ultimele șase săptămâni, am semnat aproape 100 de ordine executive și am dispus peste 400 de acțiuni executive, un record, pentru a restabili bunul simț, siguranța, optimismul și prosperitatea în întreaga noastră țară minunată. Oamenii m-au ales să fac treabă și așa fac. De fapt, mulți au spus că prima lună a președinției noastre este cea mai de succes din istoria națiunii noastre. Și ceea ce o face și mai impresionantă este că știți cine este pe locul doi? Președintele lui George Washington. Ce părere aveți despre asta?"

Erorile din discursul președintelui american

Discursul președintelui Trump a fost marcat de afirmații puternice, dar verificarea faptelor indică discrepanțe importante între declarațiile sale și realitatea economică și socială a SUA. Potrivit jurnaliștilor de la National Public Radio (NPR) și CNN au realizat o verificare detaliată a faptelor enunțate de Trump, oferind context suplimentar asupra principalelor subiecte abordate. Potrivit jurnaliștilor de la CNN, pe parcursul discursului său Donald Trump ar fi furnizat 60 de informații eronate, în schimb cei jurnaliști de la NPR au descoperit mai puține. Din informațiile eronate prezentate de Trump ca adevărate, le-am structurat pe cele principale, pe baza temelor de discuție abinse de președintele american. (G.M.)

(continuare în pagina 3)

Migranții ilegali - pericol major pentru SUA, în opinia lui Donald Trump

Din analiza discursului lui Donald Trump, prima idee ce reiese este că noul președinte american a ales să utilizeze frica drept instrument politic. Aproape jumătate din discursul lui Trump a fost despre migrația ilegală și despre cartelurile din Mexic și alte state din America Centrală și America de Sud. El a descris migrația ca pe o "invație", portretizând migrații ca fiind în mod automat criminale și traficant de droguri.

Donald Trump a afirmat: "În doar câteva zile ore de la depunerea jurământului, am declarat stare de urgență națională la frontiera noastră sudică, și am desființat armata Statelor Unite și Poliția de Frontieră pentru a respinge invazia țării noastre - și ce treabă grozavă a făcut!"

GEORGE MARINESCU (continuare în pagina 3)

Primele reacții internaționale

Afirmațiile lui Donald Trump în fața congresmenilor americani au stârnit numeroase reacții pe plan internațional, primele răspunsuri oficiale fiind cele din Ucraina, Danemarca, Canada și China. Un reprezentant al președintelui Ucrainei a confirmat trimiterea unui mesaj către Donald Trump, subliniind importanța unei colaborări rapide pentru finalizarea unui acord privind mineralele rare. Iuri Sak, consilier al Ministerului pentru Industrie Strategică, a declarat: "Trebuie să rămânem pragmatice. Înțelegem că Statele Unite ale Americii sunt partenerul strategic al Ucrainei. Înțelegem că, fără sprijinul financiar și militar al SUA, va fi mult mai dificil pentru Ucraina să reziste invaziei." (G.M.)

(continuare în pagina 3)